

Miletín a naučné stezky Karla Jaromíra Erbena

Kam vyrazit po prázdninách na výlet? Pokud upřednostňujete klidnější místa s bohatou historií, navíc obklopená krásnou přírodou, je pro vás městečko Miletín a jeho okolí tou pravou volbou.

Město Miletín se nalézá v tzv. Miletínské kotlině na úpatí hory Zvičiny mezi Dvorem Králové nad Labem a Hořicemi. První písemné zmínky o městě pocházejí už z roku 1124, kdy se zde nalézalo hradiště. Město je rodištěm významného českého spisovatele a básníka Karla Jaromíra Erbena. Rodný domek, který můžete navštívit, se nachází necelých 300 metrů západně od náměstí, když odbočíte z hlavní silnice první odbočkou vpravo.

Jednu z dalších zajímavostí představuje miletínský zámek, v němž se nachází Muzeum českého amatérského divadla.

Kromě pamětihodností můžete v Miletíně navštívit výrobu Hořických trubiček, kde je turistům nabízena možnost komentované prohlídky. Město je proslulé i výrobou pochoutek z perníku, tzv. Miletínských modlit-

biček. Na své si zde přijdou i milovníci piva, pokud ochutnají místní pivo Pytlák.

Zmiňovanému rodákovi K. J. Erbenovi je věnována naučná stezka a my bychom vás rádi pozvali na její další část.

Naučná stezka Karla Jaromíra Erbena je okruhem vedoucím městem Miletín a jeho bezprostředním okolím. Cílem stezky bylo návštěvníkům co nejvíce přiblížit život a dílo významného českého spisovatele. Na 5 km dlouhé trase je celkem 10 zastavení, která jsou vybavena posezením, informačními tabulemi a také dřevěnými sochami, jež znázorňují postavy z Erbenovy nejznámější sbírky balad Kytice.

Se vzdálenějšími místy okolí Miletína návštěvníky seznámí pokračování naučné stezky. Stezka navazuje na stezku stávající a její trasa vede z Miletína přes Červenou Třešňovou, Vrbiny, kolem rybníku Nadýmák, k rybníku Hluboký na Byšičky a dále pak přes Vlkanov a Miletínek zpět do Miletína.

Trasa tohoto okruhu pokračování naučné stezky je asi 14 km dlouhá a je na ní umístěno celkem 10 informačních tabulí a 2 posezení. Navíc byly také vytvořeny informační letáky, které se věnují naučným stezkám, městu Miletín a jeho blízkému okolí.

Lázně Bělohrad

Jedním z dalších zajímavých míst v podhůří Krkonoš je městečko Lázně Bělohrad, ležící v údolí řeky Javorky. Na jihozápadě je město chráněno hřebenem Chlumu, na severu se vypíná Kamenná hůra, na západě se nachází zříceniny hradů Kumburk, Bradlec a hora Tábor.





Bělohrad je známý především lázeňstvím, které zde vzniklo díky přírodnímu léčivému zdroji sirnoželezité rašeliny. Historie lázní sahá do roku 1872, ovšem počátky lázeňské léčby se datují do roku 1885, kdy byly provedeny první pokusy s léčivými účinky místní rašeliny.

Lázně Bělohrad jsou rodištěm významného českého prozaika K. V. Raise, který se ve své tvorbě věnoval regionální tematice Podkrkonoší.

Návštěvu Bělohradska můžeme doporučit nejen zájemcům o aktivní odpočinek, ale i všem těm, kteří chtějí příjemně strávit čas relaxací...

Tipy na výlet

Za navštívení stojí kostel Všech svatých, nacházející se uprostřed města, vystavěný v barokním slohu roku 1689. Ve Fričově muzeu naleznete přírodní a vlastivědné exponáty. V přilehlém parku stojí pomník K. V. Raise, o jehož životě a díle i historii města se dozvíte v památníku Karla Václava Raise. Z přelomu 17. a 18. století pochází zámek

Lázně Bělohrad, který je právem označován jako nejcennější historická stavba města. Zámek je v současné době veřejnosti nepřístupný. Z konce 19. století pochází Hotel Lázeňský dům, novorenesanční budova, která sloužila jako radnice a reprezentovala město i lázně.

V těsné blízkosti města se rozkládá přírodní park Bažantnice s rašelinovými jezírky. Park je ideálním místem pro procházky, koná se zde řada kulturních akcí a je možné vyzkoušet si chůzi po „chodníčku šesti smyslů“.

Oblast Bělohradska návštěvníkům nabízí také výlet na nedaleký vrch Byšičky s kostelem sv. Petra a Pavla, s nímž se pojí balada K. J. Erbena, a návštěvník si tak může vychutnat neopakovatelnou atmosféru onoho místa. Na Byšičky je možné se dostat malým okruhem naučné stezky, který je vhodný i pro ty nejmenší.

Za posledním puchýřem 2016

Zveme vás na jeden z nejlepších a největších turistických festivalů ve střední Evropě – Za posledním puchýřem 2016. Akce se uskuteční ve dnech 17.–20. 11. v podkrkonošském lázeňském městě Lázně Bělohrad a jeho přilehlém okolí.

Pěší vycházky do okolí budou připraveny už od pátku s cíli v Hořicích, na Krkonošské vyhlídce, na Pecce, na vrchu Zvičině, v Miletíně či v Ostroměři. Každý večer po dobu konání akce bude připraven doprovodný program kulturního i cestovatelského rázu. Návštěvníci se mohou těšit na country koncert i promítání.

Celé akci bude vévodit sobota, kdy se všichni turisté rozprchnou do okolí Lázní Bělohradu, aby se nakonec večer sešli a společně si vychutnali večerní Puchýřovskou zábavu.

Vydejte se s námi Za posledním puchýřem a nenechte si tak ujít nádhernou krajinu Podkrkonoší plnou historických zajímavostí a památek lidové architektury.

Text a foto: Podzvičinsko